



在市一中考点,来自市二高的几名考生在进入考场前互相鼓励。本报记者 李英平 摄

鹰城高考首日平稳顺利

□记者 傅纪元

本报讯 在炎热的天气里,6月7日上午9点整,伴随着考试铃声,我市25万多名考生开答语文试卷,2018年高考正式拉开大幕。下午数学科目考试结束后,记者从市招办了解到,高考首日全市各考点组织有序,总体平稳顺利。市招办提醒考生,要牢记开考时间,准时入场,特别是6月8日外语科目须在14:45前进入考场。

为考生当好“后勤兵”

昨日上午不到8点,在市区姚电大道通往市一中考点的路上,车辆排起长龙缓慢行驶,但并未出现拥堵状况,每隔四五米便有一名交警现场指挥交通。考点两侧是黑压压的送考大军,考生们三三两两聚在一起聊天。此时,考点门前已经拉上警戒线,两名特警荷枪实弹站在门前,六七名民警来回巡查。据市公安交警支队机动大队中队长杨晓钢介绍,今年高考市区各考点均采用多警种联合安全保护模式,其中市一中考点部署有特警、民警、交警等40余人。

在市一中校园内,市无线电管理局在崇德楼前放置了6台设备,工作人员介绍,这些设备主要用于侦测、追踪并压制可疑信号,监测范围覆盖整个校园。另外,该局还配备了无线电监测车,在各考点周边巡回监测。

平顶山供电公司的一台应急电源车停靠在市招办院内待命,确保考点用电安全。另外,在高考期间,卫生、工商、食药监、环保等部门对考点周边进行集中整治,为考生营造良好的考试环境。

全身“扫描”刷身份证 验指纹

上午8点20分,考生陆续走进考点。一名手拄双拐的考生引起记者注意,他正由两名志愿者搀扶着上楼。这名考生告诉记者,大概一个月前,他打篮球时不小心崴伤右脚。为了能够参加这次考试,医生特意摘掉了他右脚的石膏,戴上定制的简易脚套,配上双拐。记者进入教学楼,看到各考场门前考生们自觉排成一列,接受检测。在理科第54考场,监考老师手持金属探测仪对考生全身进行“扫描”,严格程度不亚于机场安检。

记者注意到,考生们着装基本统一,多以运动装、休闲服为主,脚穿运动鞋、布鞋,几乎所有女生头扎马尾辫,男生为平头。在

理科第28考场门前,金属探测仪突然发出嘀嘀的报警声。考生摘下眼镜递给监考老师。监考老师自己戴上眼镜确认没有问题后,还给了考生。

经过第一道安检后,考生还要接受身份验证系统的识别。一台杂志大小的仪器摆放在讲台旁,考生坐好后将身份证放在识别区域,嘟的一声,考生的身份证信息全部在液晶屏幕上显示出来。

考生在指纹采集窗录入指纹,若未通过,仪器会语音提示考生再录入一次。通过指纹验证的考生还要正对仪器上的摄像头“留影”,仪器会现场为考生采集面部影像,与高考报名时拍摄的照片进行比对。

学校在考试前曾经进行过两次“无声入场”模拟演练,考生大都显得轻车熟路。

考场在市一高 “马虎考生”来到市一中

高考首日,记者在市一中发现大多数考生都顺利进入考场,也有个别“马虎考生”出状况。

8点30分左右,考点门前一名考生突然向交警求助,原来这名考生应在市一高考试,却莫名其妙地来到市一中考点。交警立即载着考生直奔市一高,没有耽误考试。

上午8点20分左右,考生陆续走进考场时,一名考生慌慌张张从教学楼内跑出。经了解得知,这名考生忘带牙套证明。按照高考“无声入场”要求,考生因身体原因带入的特殊物品要由相关部门开具证明。了解情况后,市公安交警支队机动大队交警立即驾驶摩托车护送考生回家取证明。

“天眼”监控一举一动

在市一中视频监控室内,几十名监考老师正盯着液晶屏幕,每位监考员身前的屏幕均被切割成四小块,每块显示一个考场情况。记者来到设在市招办三楼的市国家教育考试考务指挥中心,大厅内一面由若干显示屏组成的视频监控墙正在随机切换,直播我市各考场的考试情况。8名网上巡视员紧盯各自面前的电脑屏幕,他们每人负责一个考区的网上巡查,实时监控所有考场。考试过程全程录像,高考后将有考务人员回看录像,“如果回看过程中发现舞弊,一样会作出处罚。”

据了解,考试期间,我市的高考视频监控系统与省教育厅、国家教育部的视频监控系统联网,方便上级教育部门网上巡查。



众多家长不顾炎热守候在市一高考点门前,向考场里投去关注的目光。

本报记者 李英平 摄



昨日中午,在市一高考点,语文考试结束后,家长迎上前去,为参加考试的孩子送上精心烹制的午餐。

本报记者 李英平 摄



昨日上午8点50分左右,在市实验高中考点门前,一名考生给一辆系有绿丝带的“爱心助考”摩托车车主留下联系方式。这名考生原本应在市实验高中参加高考却来到了市实验中学考点,“爱心助考”摩托车车主立即以最快的速度将他送到市实验高中。

本报记者 彭程 摄

商家安营扎寨考点旁 “爱心助考”蹭热点

□记者 傅纪元

本报讯 昨日是高考第一天,在市一中考点门前,现场除了陪考的家长外,不少商家加入到“爱心助考”的行列。然而,记者仔细观察发现,多数商家借着爱心助考进行“轰炸式”的自我宣传,场外的陪考家长被各种宣传单页频繁包围。

昨日上午9点多,市一中考点东侧路南一段约200米的人行道几乎成为一个集市,众多商家在此安营扎寨。记者看到,这些打着“爱心助考”旗号的商家中,有白酒销售商、房地产公司、驾校、银行、培训机构等。据记者观察,有四五家白酒销售商将成箱的白酒摆在桌子上展示销售,多数商家拿出宣传单页和扇子、纸巾等小赠品,穿梭在陪考家长中发放,地上有不少丢弃的传单。

不少家长对商家的行为表示不满。一名家长对记者说,“爱心助考”不是凑热闹蹭热点,不要让高考成为商家宣传的集市,希望相关部门加强管理,维持考场周围秩序。

“爱心送考”在行动

□记者 王春生

本报讯 昨日,记者在市区一些高考考点看到,多辆爱心送考车在此等候,为考生提供免费服务,此举赢得众多考生及家长“点赞”。

6月7日上午8时多,记者在市一中考点看到,多辆写有“高考助力 高考免费接送”等字样的轿车送学生前来考试。刚刚送一名考生进场的张国强是万众驾校的教练,他告诉记者,当天一大早他们驾校的十多名教练就开车出来免费接送考生了。张国强说:“为考生服务很开心。”

据了解,高考首日,大平爱心车队、万众驾校、陆顺驾校等多家单位自发组织了爱心送考车队,有的车队车辆超过200辆,免费接送高考考生。